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Jóizüen megebédelt és hori 
Ötven százalékra meg- 
egyezett a bankokkal 
a Banca Nationala az 
agrárváltók ügyében 
Jorga megjelent a szenütus ülésén. 

és Auboimn tárgyalásai 

(Bukarest ) A Banca Nafionala igazgató- 
tanácsa szerdán délután 5 órakor ülést tartott, 
hogy tárgyalásokat folytasson az Asociaftunea 

Báncilor (bankok szövetsége) képviselőivel a 
mezőgazdasági váltótárcák ügyében 

Az ülésen elhatározták, hogy azok a ban- 
kok, amelyeknek visszleszámitolt mezőgazdasági 
váltótárcáik vannak, beválthatják lejárt váltóikat 
olyanformán, hogy kifizeik a Banca Nationala- 
hak a tőke felét, akár készpenzben, akár uj 
váltóval, amelyet az elfogadó és két kezes alá- 
irásával ellátott. A másk ötven százalékról, - 
ha ez szükségessé válk és a Banca Nationala 
jónak láta - másik váltót vesz, amelyet a 
bank más ügyfele vagy csak maga a bank lát 
el alánásával. A kamatok tekintetében a Banca 
Nafionala kérni fogja a konverziós törvényben 
előirt kamatokat, a követelési különbözetre uj! 
váltót kér, amelyet csak a benyujtó bank irhat kedésekre készül a hormány udá. 

Ezek a határozatok azonban csak általá- 
nos határozatok. Ezzel szemben a Banca Na- 
fionala fentartja magának a jogot, hogy egyes 
bankokkal esetről-esetre állapitson meg fizetési 
módozatokat. 

(Bukarest ) Nagy szenzációt keltett szer- 
dán délután a szenátusban lorga megjelenése, 
aki ezuttal először vett részt a szenátus ülésein 

A folyosón a volt miniszterelnök kijelen- 
lette az őt kérdésekkel elhalmozó ujságiróknak, 
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hetetlen 

ivolt ahasbaszuri legény 
Bukarestből jelentik. Auboin pénzügyi 

szakértő tegnap kihallgatáson jelent meg 
Madgearu pénzügyminiszternél, Kivel a költ- 
ségvetésről és Románia külföldi adósságai- 
nak fizetési módozatairól tárgyaltak. Auboin 
ezen a kihallgatáson ismerteti a pénzügymi- 
niszterrel azokat a tárgyalásokat, amelyeke 
Románia külföldi hitelezőivel folytatott az 
adósságok visszafizetésének módozatairól. 

Bukarestből jelentik. A Lupta értesülése 
szerint Duca a felírati vita során interpellálni 
fog a hadsereg problémáiról. Ugyancsak Duca 
fog felvilágositást kérni Titulescutól a liberá- 
lis párt nevében a külügyi helyzetről. 

Madgearu 

togy,e zenti azdó an részt fog venni a pat , A lapok szerint Junian a felirati vita so. 
Ugyancsak szerdán délután a Kamarában rán felszólal és elfogja mondani az azokat a- 

megválasztották az uj alelnököket és kvesztoro- i melyek a nemzeti parasztpárttal való szaki 
kat. Alelnökök lettek : lonel Pop, Virgil Brossu, [tásra késztették. 
Policarp Betianu, Mihail Ralea, Manu lelkész, 
Cezar Spincanu Kvesztorok : Illie Lazar, The- 
odor lacobescu, lonescu Botosani és Haralamb 
Serbanescu. 

Bukarestből jelenti a Rador. A Lupta arró! 
értesül, hogy Titulescu egyelőre nem utazik 
Genibe. Mironescu a jövő héten utazik ki 
Geníbe és ott marad december elejéig. 

vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvovvvvvvvvvVW 

Zuhan a sválci trank, 
mert menekhül a kültöldi 

lőke Svájcból Valutavédelmi intéz- 

(Genf.) A külföldi töke pánikszerüen me- 
nekül Svájcból. A legutóbbi genfi zavargások 
tán, valamint azután, amikor nyilvánosságra 

került, hogy egy svájci bank belekeveredett egy 
Írancia bank csalási ügyébe a francia és né- 
met tőkéket rohamosan repatriálták Svájcból. A 
svájcei kormány már kénytelen a svájci Írank 
védelmének kérdésével foglalkozni és valószinü- 
leg fel kell használni azt az 1200 millió svájci 
frankot, amit a svájci nemzetibank pénztárába 

a svájci valuta védelmének tartalékalapjára be- 
fizettek. 
vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvv., 
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Kiutasitjákar idegenmunkásokat 
Bukarestból jelentik. A munkaügyi mi-. 

niszterium jelentése szerint eddig 4800 ideger 
munkást utasitottak ki az országból és még 
december 15-én ujabb 1500 idegen munkás 
iogja elhagyni az országot.! 

la akció 18-ik száma 
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FHala az égnek mondhatnók joggal - 
hogy eljutottunk idáig. Eljutottunk oda, hogy 
Amerika adósai bejelentették fizetésképtelensé- 
güket Elérkeztünk ahhoz a ponthoz, hogy az 
európai adósok közös Írontba tömörülnek és 
pénz helyett üres zsebüket forditják ki Ame- 
tika felé. 

Ennél többet igazán nem kivánhattunk 
volna a béke tizennegyedik évében. Mert mind- 
addig, amig a győztes államok pontosan fizet- 
lék Amerikának a haditartozást, addig nem le- 
hetett szó megértésről, méltányosságról. De 
most, hogy sem Franciaország, sem Anglia, 
sem a többi államok fizetni nem tudnak, elér- 
keztünk ahhoz a pszichológiai pillanathoz, ami- 
kor Amerikának is végre komolyan fel kell 
vetni a kérdést: ragaszkodik-e továbbra is az 
annuitások törlesztéséhez, vagy pedig vizbe 
mártja a szivacsot és erélyes mozdulattal töröl 
végig azon a táblán, hol az adósságokat felje- 
gyezte. 

Megelégedéssel állapithatjuk meg, hogy 
elég gyorsan kerültünk zsákutcába. Győzök és 
legyőzöttek ma már egyformán vergődnek a 
usztulás örvényében, ingadoznak és hányko- 
ötk annak a rettenetes orkánnak hatalmá- 
ban, amelyet önmaguk idéztek fel. 

A kiskereskedő, a gyárigazgató, az állam 
között ma már nincs különbség. Vannak köve- 
leléseik és tartozásaik. Az előbbieket nem ké- 
pesek behajtani, az utóbbiakat kénytelenek tel- 
jesiteni. Mit tesz ilyenkor a kisember? A bi- 
léségra bizza a dolgot Az államok esetében a 
iróság szerepét a józan ész és a belátás ját- 

sza. El kell engedni az adósságok egy részét, 
hogy a hátralevőt biztosíthassák, mert különben 
hemcsak hogy semmit sem kap Amerika, ha- 
hem maga is tönkremehet ebbe a pénzügyi 
esökönyösségbe 

Egyelőre nem is kér senki sem többet 
Amerikától. Csak mérséklést és józan számitást. 
Lehet, hogy a nedves Amerika megértőbb lesz 
urópa helyzetével szemben, mint volt a szá- 

raz Ujvilág. 

. 

A hasbaszurt legény megivoti egy Hter 
bort, egy deci pálinkát, megevelt egy 
fél kiló sonkát és másnap me 

Rokoni vacsora emberhalállal 

(Debreczen). A magyar biharmegyei Kö- 
rösszegapáti községben ez év május I-én P. 
Kővári Tivadar földmüves Péler nevü öccsé- 
vel belért a szövetkezeti kocsmába, ahol ta 
lálkoztak nagybály ukkal, Balta Lőrinccel. Rö- 
vid ilalozás utlán Batta meghivta a két fiut, 
hogy menjenek hozzá vacsorára. 

Vacsora közben a rokonok beszélgettek. 
Kővári Tivadar egy varrógépen ült és késsel 
elte a szalonnát, Beszélgetes közben a roko- 
nok összeszólalkoztak és Kővári Imre inge- 
rülten rászólt Tivadarra : 

- Mit élősködsz az anyánk nyakán [?.. 
Családos ember léltedre nem szégyenled, 
hogy az anyánk lart el. 

- Parancsolj a fenének, ne nekem! - 
vágta vissza Kővári Tivadar, akinek ez a dü- 
hös kifakadása olyan dühbe hozta Pélert. hogy 
hirtelen felugrolt és torkon ragadta báltyjál. 
Ekkor mindketten leestek a földre, de a kö- 
velkező percben Kővári Péler nagyol kiáltoltt. 
Kiderült ugyanis, hogy a bátlyja kése belefu- 
ródott a gyomrába. A sérült legényit ézután 
beszállitotlák a bereilyóujfalui kórházba, ahol 
hosszabb ideig kezellék. Kővári Péter álla- 
pola fokozatosan javult s már ugy volt, hogy 
hazaengedik, mikor május 8-án váratlanul el- 
hunyi. A boncolás adatai szerint hashárlya- 

gyulladás okozta a halálát. 
A vádott a kihallgatás alkalmával elő- 

adta, hogy az öccsével mindig a legjobb vi. 
szonyban élt s ő nem akarta raaglebb hi. 
szen a Battáéknál történt szóvállást egyálta 
lában nem tartolta komolynak. A kés véletle. 
nül szuródott a Péter gyomrába akkor, mikor 
mindketlen a földre eslek 

A kihaligatott tanuk közül egyik sem 
látta, hogy a vádlott megszurta volna Kővári 
Pétert, Az anya azt vallolta, hogy mindkét fi. 
a legjobb egyetértésben volt egymással s Pé. 
ter halálát a véletlen szerencséllenségnek tu. 
lajdonitja. 

A bizonyitás során aztán egy igen ér. 
dekes körülmény merült fel, Kiderült ugyania 

hogy az egyik rokon május 6-án 
vagy 7-én ennivalót vitt be a kór- 
házba Kővári Péternek, aki az egy 
liter bort a télkilogramm sonkát és 
az egy deci pálinkát egyszerre elte 

és itta meg. 

A sérült gyomor, ugy látszik, nagyon meg- 
sinylette a tulságosan bő kosztolást, mer! 
másnapra a legény meghalt, 

Az orvosszakértők meghallgatása után 
az ügyész kijelentette, hogy nem látja beiga- 
zoltnak a vádat s igy P. Kővári Tivadarral 
szemben a szándékos emberölés büntettének 
vádját elejti, Így azulán a biróság a vádlol" 

Jellen megszüntelte az eljárási. 
VVvVvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvv 

A kövér tyuk eltünt, de az ördög nem jelentkezett 

Lelartóztaltak egy cigányasszonyt, aki 
az alvilági rendőrség nyomozásával 
próbálta előkeriteni a lopott pénzt 
(Szatmár). A falusi babona, a ráolvasás, 

a kuruzslás, az ördögidézés még ma sem 
ment ki a divatból. Ravasz cigányasszonyok 
az emberi hiszékenységet busásan kamaloz. 

vvevvvvvvvvvvvvvvÍvvvÍvÍyvvvvvvÍvv] 

Megölte a páciensét az orvos, 
hogy na legyen „tetszhalott 

(Braila.) Az itteni ügyészség rendkivül ér- 
dekes ügyben vezetett be vizsgálatot, Az egyik 
közeli községből nemrégiben behoztak a bratai 
kórházba két leánytestvért, Lupascu Nicolinát 
És Lupascu Dominát, akik tifuszban telepedtek 
neg és rövidesen meg is haltak 

A halál után az egyik ápolónő Rasachiva 
Nipa érdekes bejelentést tett. Az ápolónő el- 
mondotta, hogy amikor az egyik leány, Lu- 
pascu Nicolina meghalt, a halálesetet Constan- 
in Madarjac orvos állapitotta ineg, aki egyben 
mtézkedett, hogy a holttestet a kórház hulla- 
k vigyék. Másnap reggel az ápolónő- 
ek valamilyen dolga akadt a halottaskamrában 
É amint oda belépett, a legnagyobb meglepe- 

ére azt látta, hogy 

a „halott" leány a szoba sarkában 

Az esetet azonnal jelentette Madarjac or- 
rvvVVVVVYvVVVvvvvvvvYVvv 
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Megdöbbentő 
büneset egy 

brailai kórházban 

vosnak, aki injekciót adott a leánynak, mire az 
nemsokára csakugyan meg is halt. Az ápolónő 
annak a véleményének adott kifejezést, hogy 
az orvos attól félt, hogy a tetszhalál csetleg 
kompromittálni fogja és az injekció arra szol- 
gált, hogy a leány halálát előidézze. 

Az ügyészség a szenzációs bejelentés nyo- 
mán bevezette az ügyben a vizsgálatot és el- 
rendelte az elhunyt Lupascu Nicolina holttes- 
tének felboncolását. 

asszamusaszsoomammas 
............. 

Terjessze 
és olvassa Erdély 

várad legolecsóbb 
napilapjat, az 

ERDELYI MAGYAKSAGOT 

manmmmmrraga 

Biharmegye és Nagy- 

atják. Igy például Udvariban Kovács Borbála 
ecigányasszony az ördög segitségének igény- 
bevételével igérte meg özvegy Acs Mihályné- 
nak, hogy a nyáron ellopolt négyezer lejét 
visszavarázsolja, 

A közbenjárásért Kovács Borbála mind. 
össze négyszáz lejt kérl és Acsné legkövé- 
rebb tyukjait, merit - mint mondolta - eze- 
ken a tyukokon lovagol majd az ördög a tol- 
vaj nyomába. Azonkivül kilenc kiló lisziíre is 
szükség volt, hogy a hosszu uira az ördög- 
nek pogácsál sülhessen, 

A naiv Acs Mihályné beugrott. Atadta x 
pénzt, a tyukokat és a lisztet. . 

Kovács Borbála bezárkózolt az asszony 
szobájába és konlerenciát tartott üzletfelével: 
az ördöggel. 

Egy félóráig tartott a tanácskozás, Ekkor, 
kijött Kovács Borbála és közölte az ördög 
üzenelét az ijedten várakozó asszonnyal. 

- Minden rendben van - üzente a 
Rex Inferno - három nap alatt meglesz a 
pénz, azonban addig is a szerződés jelképéül 
eg ereb fát kell Acsnénak a keblében vik 
selni. 

Borbála asszony átadta a fát. Acs Mi- 
hályné hórom napig viselle a talizmánt és 
várla a tolvajt. A tolvaj azonban, ugylátszik 
az ördögtől sem félt, mert nem jöltt. 

Acs Mihályne végül is az ördög helyet 
tlesét: Borbála asszonyt jelentette fel. ! 

Csendőrség. Ügyészség. A vád: esalót 
büntette. 

Az ördög kompanistája most az ügyés 
ségi fogház hüvösében a nagy Belzebub sez 
tségél várja. 

időjárás 
Az éjjeli fagy, 

kissé erősödik, 
egyél vili 

.
 

.



vi. 
hi- 

tae 
le. 
o 

em A 
ri 
li 

tu. (Nagyvárad). A nagyváradi munkanélküli- 
segélybizottság csütörtök délután folytalta ta. ér- nácskozásait. Gyarmati Miklós a Dolgozók 

ie Blokkja nevében nyilatkozalot olvasott fel, 
amelyben kijelentelle, hogy a Ciofu munka- 
ügyi inspektor éltal kidolgozott tervezetel nem 
fogadják el és ültakoznak a munkások meg- 
adóztlatása ellen. A munkanélküliség oka a 
lársadalom rendjében, a termelőeszközök ki- 
sajálitásában rejlik, gondoskodjanak tehát a 

eg munkanélküliségről azok, akik azt okozták: a 
tőkések, a gyárosok, bankok és lakájaik". 
A munkaügyi inspektor által készitelt javas- 
lat - a nyilalkozat szerint - szociáldernok- án rata hatási mutat, . 

1n- Ezeknél a szavaknál dr. Böszörményi 
ral Emil közbeszólt: 
ek - Marha ! ol - Marha maga ! - válaszolt Gyarmati. 

Vigyázzon, mert leütöm a szemüvegét. 
A Gyarmati ezután bejelenteite, hogy az ő 

legyetlen javaslatuk az, hogy 
a 10 ezer lejen felüli jövedelmeket 
fizetlessék be a munkanélküli se- 

gélyalap javára. 
Dr. Böszörményi Emil a szociáldemok- 

ala párt nevében a következő inditványokat 
telte : 1. Vegyen fel a város kölcsönt a mun- 
kanélküliek javára, 2. A városi üzemeknél ve- 
messék be a 40 órás munkahelet a régi bé- 
rek mellett. 3. A kilakoltatásokat függesszék 
fel. 4. Gondoskodjék a város szükségiakások- hogy 
ról. 5. Az ingyenebédek jobb minőségüek le- 
gyenek. mint tovaly. 

la Dr. Soós István elnök kijelentette, hogy 
n-, kölcsönt felvenni nem lehet. Javasolia, hogyha 
jél vvvvvvvevvVvvVVvevvvvvvvEvveveveyvvevuvevvv 

nd. 
vé- 

is : elkerülhetetlen, 
; 

de a tegnapi minisztertanács 
* més nem határozta el a lemondást 
ög Gerlin). Tegnap nyilvánosságra került a 

' cenirurapárt részéről Papennek adott elutasiló 
a hálasz, amely a következő: 

6 zág mostani tarthatatlan hely- a P 
énl setéből mslozazág mocian a aa A kilátástalannak 
vi rodalmi elnök jogainak tisztelelbentartása mel- 

lett erőskezü vezetés alatt egy olyan kabinet 
elakitása, amely helyre tudná áliilani a kor- 
mány és a népképviselet között megszakadt 
kapcsolatot és erős többségre számithatna, 
Csak igy szerezheti vissza Németország 
pénzügyi és gazdasági nyugalmát, egyenjogu- 
sági követeléseinek elismerését. A mostani 
kormány nem alkalmas arra, hogy a koncen- 

fMáció! létrehozza és megvan a lehetőség 
erra, hogy önkéni benyujisa lemondását". 

A eenirumpárt válaszának nyilvános- 
ságra jutása után, valamint abból a körülmény- 
ből, hogy Papen elholasztotta badenbadeni és 
wWürtembergi utját, a déli berlini lapok biz- 
tosra vették, hogy a délelőtii miniszterlanács 
elhatározza a kabinet lemondását. 

A minisztertanács déli háromnegyed kel- 

nisták és a szociáldemok 
raták a nagyváradi 
küli segélybízottság ülésén 

munkanélküliséget a mai társadalmi rend okozza, segitsenek a tőkések 
- mondotta Gyarmati, - Két órás tanácskozás után 

ismét nem határoztak semmit 

Papen bukása 
váron 

E 

munkanél- 

a kötelező taxákat törvény ulján bevezein 
nem lehet, a város régebbi szabályrendelete 
alapján a alobális adó után kérjék az inség- 
adó-szabályrendelet jóváhagyásál. 

Siminescu iportestüleli elnök ellenezte a 
40 órás munkahét bevezetlését, Inkább két 
csoporiban kellene dolgoztaini a munkásokat. 

Dr. Fried János szükségesnek látja az 
összes érdeklestületek képviselőinek bevoná- 
sát a munkanélküli segély-bizottságba. A gyár- 
iparosok már igértek 50 milliót. A hélfőn 
Nagyváradra érkező Joanijescu miniszter előtt ) 
vvvVtVVvVVvVVVVvVvvvv 

fel kell tárni a helyzetet. Kimutatást kell ké. 
sziteni a somőr-bélyegek eddigi jövedelméről, 
(Erre az egyik tiszíviselő kijelentette, hogy 

a rendőrség egyes ügyosztályai és 
egyes magáncégek még ma sem 

számoltak el a munkanélküli bé- 
lyegekkel. 

Dr. Soós István javaslatára elhalározták, 
hogy a bizalmatlanság eloszlatása végelt min 
den két hétben kimutatást fognak közölni a 
lapokban a segélyakcióra befolyt összegek 
hovaforditásáról és minden összeg felett csak 
a bizottság dönthet. 
Eerecki azt kérte, hogy a munkakönyv- 
vel nem rendelkező munkanélkülieket is ve- 
gyék fel a lisziába, Dr. Soós elnök kijelen. 
lefle, hogy csak a váradi illetőséget kelli iga- 
zolni, nehogy idegenből jölt munkanélkülilek 

elvehessék a segélyi a váradiak elől. 
Szó volt még a szemérmes szegények. 

ről, a kontár.iparosokról, csak éppen azt nem 
tudták megállapitani, hogy honnan vesznek 
pénzt. Egyetlen konkrét javaslat az volt, hogy 
a városházán kibocsájtott iratokra ujra ragasz- 
tani fogják a somőr-bélyegeket, 

A bizottságot kiegészitik Eriedmann Her. 
mann, Erdős Zsigmond gyár. és Szemere 
Miklós bankigazgalókkal, Robitsek Bélával, a 
husiparosok és Weégner Mór, a vendéglős. 
szindikátus elnökével és legközelebb ujra 
ülési tarlanakk.k. 
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Felrobbant a pelroleum- 
lámpa, összeégelt 
egyházaspár 
Szörnyü tragedia Zilahon 

(Zilah). Szörnyü iragédiának esett áldo- 
zafául egy itteni házaspár. Férj és feleség 
összeégtek egy pelroleumlámpa felrobbanása 
folytán és mind a ketten meghaltak. 

Az égési katasztrófa ugy keletkezett 
Casner Erzsébe! a minap este pelro- 

leumot akart önteni a lámpába, amely már 
égelt. Kicsavarta a belet anélkül, hogy elol- 
totta volna a lámpát. Mikor a nyilvalevő lám- 
pába betöltötte a petroleumot, a következő 

tőig tartott, A sajtó számára azt a hivatalos 
kommünikét adták, hogy a kabinet nem ho- 
zott határozatot. Ebből azt következtetik, hogy 
a Papen kormány lagjai még nem látják olyan 

a helyzelet, ami 
tenné a kormány lemondását. 

Papen délután 5 órakor ment Hinden- 
burghoz, hogy jelentést legyen. Eltől a kihall- 
galástól függ a kormány sorsa. 
A berlini lapok Paápen ulódjául a követ- 

kezőket emlegetik : Bracht porosz birodalmi 
biztos, Schleicher véderőminiszter, de legel- 

szükségessé 

sősorban emlitik dr. Cersiler volt birodalmi 
véderő minisztert. 1 

pillanatban hatalmas robbanás támadt és a sze. 
rencséllen asszony ruhája tüzel fogol. 

Mint egy eleven láklya, rémes látvány 
volt az asszony. Segélykiáltásaira odaszaladt 
férje és fia is, de a léángnyelvek ugy terjed- 
tek, hogy ezek is szerencséllenül járiak. Mind 
a hárman összeégtek, apa, anya és fiu. 

Bevitték őket a zilahi közkórházba, ahol 
iszonyu szenvedések ulán a házaspár meg. 
halt, A fiu maradt meg a családból, aki köny- 
nyebb sebesüléseket szenvedeit és fel fog 
gyógyulni. 
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Ujabb öngyilkosság Kolozs- 

(Kolozsvár.) A sétatéren ma ujabb ön 
gyilkosság történt, mely két nap leforgása alatt 
már a harmadik hasonló eset. A déli órákban 
tzenkettő után pár perccel, revolverlővés ri- 
asztotta fel a környéken tartózkodó embereket, 
akik ijedten siettek a gyilkosság szinhelyére, 
abol Turós Jánost, a Bognár és Szántó cégnél 
alkalmazott szolgát vérben fetrengve találták, Az 
öngyilkos szivének irányitotta a golyót, mely 
nem is tévesztette el célját s halálos sebet oko- 
zott. A körülállók értesitették telefonon a men 
tőket, akik rövidesen meg is érkeztek és első 
segélyben részesiítették, majd beszállították a 
klinikára, ahol élet s halál közt vivódik. Egy- 
előre az a feltevés, hogy a nyomor kényszeni- 
tette erre a lépésre a szolgalegényt, akit a naó 
pokban bocsátottak el állásából, valami kisebb 
elszámolási hiba miatt. 
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Kiugrott a robogó vonatról egy fiatal diákiány 
(Kolozsvár.) Tegnap délután szokatlan 

módon kisérelt meg öngyilkosságot Martin Laura 
19 éves diáklány. Brádról utazott Kolozsvár 
felé. Amikor a vonat a kajántói őrháznál ha- 
ladt el, kidobta magát a robogó vonatból. 

. 

Többszörös kar- és lábtöréssel, sulyos belet 
sérülésekkel szálltották a mentők a sebészet 
klinikára. Allapota rendkívül sulyos. Tetténeki 
oka ismeretlen



7 ovább esik a buza ára 
A kormányrendelet ártörő hetása, - Nincs üzlet 

(Nagyvárad.) A romániai buza ára, mely 
magasan a világparitás fölött állt, napról-napra 
lemorzsolódott, mignem tegnapról mára a szó 
azoros értelmében zuhanásszerüen esett. 

Ilyen zuhanásra talán már évek óta nem 
volt példa, ami most alig 24 óra leforgása 
alatt överkezett be. Elég megemliteni, hogy a 
70 kg-os buza ára 560 lejről váratlanul 500 
lejre zuhant le. Ennek okát természetesen a 
aagyfoku üzlettelenségben kell keresni, továbba 
az áresést, illetve az azt előidéző üzlettelensé- 
get a különböző kormányrendeletek kibocsátá- 
sának hireivel lehet magyaráznii Tegnap már 
alig lehetett beszélni vételről és kinálatról. Meg- 

történt tehát az árzuhanás. 
Egyébként ma már országosan vitatják azt 

a kérdést, hogy miképpen lehetne az egészség- 
telenül magas buzaárakat letörni. Sokan ajánl- 
ják erre a célra a buzaimportot, bár azt mond- 
ják. hogy legalább 30 ezer vagon külföldi buza 
behozatalára lenne szükség ahhoz, hogy a bel- 
földi árszintet a világparitási nivóra lehessen 
leszoritani. 

Hallunk arról is, hogy kormánykörökben. 
állitólag, ujabban, ismételten foglalkoznak azzal 
a tervvel, hogy a kormány lényegesen leszál- 
ltja a buza behozatali vámját. 
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Elfolytatott százezrek 

Négyszázötven kiló csempészett 
saharint hanálisba debtak Nagykáralyhan 

(Nagykároly). Néhány héttel ezelőtt a 
nagyváradi Schenker a Co. szállitó-cég ci- 
mére öt fahordó halzsir érkezett azzal, hogy 
agykárolyban vámoltassák meg. Nagykaroly- 

ban a vámhivatal megállapitlotta, hogy a dup- 
tatenekü hordókban félkilós csomagokban 450 
iló zacharin van. A cimzett kilétét nem tud- 

lák megállapitani, de a cukorközpont utasitast 
adott a zacharin megsemmisitésére. Szerds 
este folyt le ez az akius Nagykárolyban, 

A bizottság előbb jegyzőkönyvben szö- 
gezte le megalakulását, majd megkezdődölt 
az aktus: egy nagy hordót gurilottak be a 

vámraktárba, majd csomagonként lemérték a 
zacharint. A hordót megtöltötték vizzel, a za- 
charincsomagokat pedig kibonlolták és tartal- 
mukalt egyenkén! dobták be a vizeshordóba. 
Mikor mind a négyszázötven kiló zacharin 
felolvadt már a hordóban, a bizottság tagjai 
vedrekkel meritetlék ki az édes levet és ci- 
pelték a vedreket a raktár melletti konálisba. 

Két órán kereszlül tlartot az érdekes 
müvelet, mely ho dviláglény metelt rendkivül 
kisérlelies látvány! nyultott. Ezután a vámha- 
lóság ujabb jegyzőkönyvel veit fel. 

AAA 

Felakasztotta magát egy anya, 
mert a mostoha leánya 
nem akart 

(Hódmezővásárhely) Különös öngyilkos- 
ság történt tegnap délelőt! Hóődmezővásárhe- 
lyen. Az öngyilkosság áldozata ifj. Koncz 
Pálné, szüleleit Mezsik Viktória 36 éves asz- 
szony. 

Ifj. Konczné vasárnap családi háboru- 
ságba keveredeit férjével és mostoha lányá- 
val, akinek küszöbön áll az esküvője egy fia- 
Hal gazdálkodóval, A családi viszály a lako- 
dalom körül támadt. Ifj. Koncz Pál és meny- 
asszony leánya ugyanis ugy halároztak, hogy 
az esküvői ünnepséget szük családi körben 
ülik meg és nem csinálnak lakodalmat. Az 
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A 
a rablókra, 

lakodalmat 
anya viszont mindenáron azon volt, hogy nagy 
lakoda ma legyen moslohatleányának. 

Az emiatt történt összeveszés oly heves 
volt, hogy még tegnap reggel is folyiatódolt 
Konczné aztán annyiia szivéere veile a vesze- 
kedést hogy öngyilkosságot követett el. Dél- 
előtt 10 óra tájban kövelte el az öngyilkossá- 
got : felakasztotlla magál a tanyaszobaban a 
mestergerendára. 

Hozzátartozói délben vellék észre meg- 
döbbentő letlét. Az öngyilkosságiól értesitet. 
ték a szegedi ügyészségel. 
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postamesternő rátámadt 
de lelő tték 

Vakmerő kasszaiurók garázdálkodása 

(Budapest.) Vakmerő revolveres támadás 
történt a keddről szerdára virradó éjszaka a 
püspakhatvani postahivatalban. 

Három revolverrel felfegyverzett férfi be- 
hatolt a postahivatalba, megfurta a kasszát és 
"z ot talali 600 pengő készpénzt magához 
vette. Falfeszitették ezenkivül a fiókokat, szek- 
rényeket, felszakitottaák a pénzes levélborítáko- 
bat szonban ezekben értéktárgyakat és pénzt 
-m talaltak, 

Már befejezték munkájukat, amikor a hi- 
vatal szomszédságában lakó postamesternő fel- 
ébredt a zajra és rosszat sejtve benyitott a 
a postahivatal helyiségeébe. Amikor a betörők 
megpilantottak az asszonyt, rákiáltottak. hogy 

azonnal távozzék, 

a bátor postamesternő azonban a 
rablókra támadt, mire két betörő el- 

sütötte revolverét. 
Az egyik golyó célt tévesztett, a másik 

é 

azonban a postamesternő láabába furoódott, ugy. 
hogy az asszony összeesett. A retolveres rab 
lók ezután elmenekültek. 

A csendőrség meginditotta a nyomozást 
és az ujjlenyomatok alapján remélhető. hogy 
rövidesen sikerül is elfogni a tetteseket. Á 
sulyosan sérült postamesternőt kórházba szállt 
tott 

zem IIII 

Veszek 

ócska ómotl 
Cim a kiadóban 
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mMOZI 
Szinházmozgó heti műsora: 
Szombat: AZ éiszaka dala, 

Filmpalace műsora: 
Szombat 3, 5, 7 és fél 10: INDIA FIA 

Metro Goldwyn hangos filmszenzáció. Elő 
zőleg hiradó. 
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RADIOMLUISOR 
SZOMBAT 

BUKAREST. 12: Gramolón, 1: Oramotón 
5; Sibicesnu-zenekar. 6.10: Sibiceanu-zenekar, 
7.40: Gramolón. 8: Rádiózenekar. 8.45: Simi 
onescu énekesnő. 9.05: Rádiózenekar. 

BUDAPEST. 9.15: Gremofónhangverseny. 
1205: Az 1. honvédgyalogezred zenekarának 
hangversenye. 4; Gyermekjátszóóra. 5. Novel- 
la. 5,50. Morvay Akos magyar nótákat zon- 
gorázik. 6. Mit üzen a rádió, 6.30 A m, kir. 
Öpereház tngjaiból alakult zenekar hangver- 
senye. Vezényet Fridi Erigyes. 7.45: Enekes 
István előadása az olimpiászról. 8,15: Vigjá- 
tékelőadás a Studióból. Egy tulbuzgó fiatal. 
ember. Vigjéték 2 folvonásban, irta Vitéz 
Miklós. Rendező Odry Arpád. Az előadás után 
ko: 10: Időjelzés, időjárásjelentés, hirek. Majd: 
Berend Endre szalón- és jazz-zenekarának, 
valamint Horvátn Gyula cigányzenekarának 
zenéje az Ostende-kavéházból, Kalmár Pál 
énekszámaival. 
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Apróhirdetések 
KIFUTÓ fiut felvesz Muhary Béla, Kos- 

609 suth ucca 9. 

ARUKIHORDÓO, megbizható felvétetik 
Lukács György ucca 2-a. 615 

MUNKANÉLKÜLIEKET ugy helyben 
mint vidéken, állandó jó keresettel ujságáru- 
sitásra alkalmazunk. Jelentkezni a kiadóhiva 
adó. Jókai ucca 19. 

ROMANUL, íranciául és latin nyelvet 
tanit fiatal tanitó. Cim a kiadóban. 610 

SZOBALEÁNYT keresek azonnali felvé- 
telre. Dr Leipnik, Rákóczy ut 7. 612 

KERESÜNK Hegyközuilak, Száldobágy 
Csatár, továbbá Fugyivásárhely, Fugyi köz 
ségekbe kijáró megbizható Ujsagárust fiz 

fizetéssel és percenttel. Jelentkezni lehet a 
kiadóhivatalban. 

HAÁZMESTERNÉNEK magános asszony 
ki szépen mos, vasal, magánházba felvétet 
jelentkezés: Sai Ferenc ucca 6. 611 
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Dr Zoltán Jenő 
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